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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ  
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ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ           

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ           

ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΡΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ         

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

ΑΚΥΡΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ          

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΕΠΙΣΗΜΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ         

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ και ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ       

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



 

 
                                                                                               

 
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
 

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου προκηρύσσει για 6η συνεχόμενη χρονιά τα Βραβεία Φοιτητών Αρχιτεκτονικής 

τα οποία τελούν υπό την αιγίδα της  Α.Ε. Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη.   

 

Τα Βραβεία Φοιτητών Αρχιτεκτονικής αποσκοπούν στην παρουσίαση και ανάδειξη νέων και καινοτόμων 

αρχιτεκτονικών ιδεών που προέρχονται από νέους επιστήμονες και υποψήφιους Αρχιτέκτονες. Η διοργάνωση των 

Βραβείων προσφέρει την ευκαιρία για τη δημοσιοποίηση αυτών των ιδεών και τη συμμετοχή σε ένα κορυφαίο 

πολιτιστικό γεγονός, ενώ ταυτόχρονα αναδεικνύει τη σημασία της αρχιτεκτονικής στην κοινωνία, βραβεύοντας την 

αριστεία στην εκπαίδευση.  

 

Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν Φοιτητές Αρχιτεκτονικής από Κύπρο, είτε σπουδάζουν σε τοπικά 

Πανεπιστήμια, είτε σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού, καθώς και Φοιτητές της Ε.Ε. των οποίων οι πτυχιακές και 

διπλωματικές εργασίες έχουν ως αντικείμενο μελέτης θέμα σχετικό με την Κύπρο (κτήριο ή τόπο εντός του 

νησιού).  

 
Οι διαγωνιζόμενοι καλούνται να υποβάλουν εργασίες που εκπονήθηκαν το ακαδημαϊκό έτος 2024, σε μία εκ 

των δύο Κατηγοριών:  

 Πτυχιακή Εργασία (4ο έτος - Πτυχίο - RIBA I ή αντίστοιχο) 

 Διπλωματική Εργασία (5ο έτος - Δίπλωμα - RIBA II ή αντίστοιχο) 

Οι υποψήφιες εργασίες πρέπει να πληρούν τα εξής κριτήρια:   

 Διεξοδική και πρωτότυπη ανάλυση του θέματος με το οποίο καταπιάνονται, καθώς και ανταπόκριση στις 

προκλήσεις που αυτό θέτει.  

 Ολοκληρωμένη και συνεκτική παρουσίαση του επιλεγμένου θέματος. 

 Άσκηση κριτικής σκέψης και σε βάθος ανάλυση. 

 Κατανόηση του κοινωνικού σκοπού της αρχιτεκτονικής, προάγοντας το δημόσιο όφελος και 

ενστερνίζοντας τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης.  

 

ΒΡΑΒΕΙΑ 

 
 
Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου θα απονείμει ένα Βραβείο και μία Εύφημο Μνεία σε κάθε Κατηγορία. 

Επιπλέον, θα απονεμηθούν Ειδικά Βραβεία, τα οποία χρηματοδοτούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών, Τμήμα 

Πολεοδομίας και τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου.  

 

 Ειδικό Βραβείο Υπουργείου Εσωτερικών, Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως 

 Ειδικό Βραβείο Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου 

Τα Ειδικά Βραβεία δύναται να απονεμηθούν σε εργασία οποιασδήποτε Κατηγορίας. 



 

 
                                                                                               

 
 
ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ 

 
 

Η Κριτική Επιτροπή θα αξιολογήσει τις εργασίες που θα υποβληθούν και θα βραβεύσει τις καλύτερες με τα 

ακόλουθα Βραβεία και διακρίσεις: 
 

Βραβείο Διπλωματικής Εργασίας Έπαθλο και Χρηματικό Βραβείο €800 

Βραβείο Πτυχιακής Εργασίας Έπαθλο και Χρηματικό Βραβείο €500 

Εύφημος Μνεία και στις δύο Κατηγορίες Χρηματικό Βραβείο, αρχιτεκτονική έκδοση €200 

Ειδικό Βραβείο Υπουργείου Εσωτερικών Τμήμα 

Πολεοδομίας και Οικήσεως 

Χρηματικό Βραβείο €500 

Ειδικό Βραβείο Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου   Χρηματικό Βραβείο €500 

 
 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν Φοιτητές ή/και ομάδες Φοιτητών που φοίτησαν σε Προπτυχιακό ή Μεταπτυχιακό 

Πρόγραμμα αναγνωρισμένο από το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ) ή αντίστοιχο Ινστιτούτο, 

για σκοπούς εγγραφής σε επαγγελματικό Οργανισμό (π.χ. Δίπλωμα Αρχιτέκτονα Μηχανικού 4ο και 5ο έτος, 

RIBA Part I και RIBA Part II ή αντίστοιχο), κατά το ακαδημαϊκό έτος 2024.   

Φοιτητές ή/και ομάδες Φοιτητών αρχιτεκτονικής πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στα Μητρώα “Φοιτητικών μελών” 

του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου. Όσοι δεν έχουν εγγραφεί, η διαδικασία εγγραφής διενεργείται μέσω της 

ιστοσελίδας του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου: https://architecture.org.cy/meli/foitites-architektonikis/  

Η υποβληθείσα διαγωνιζόμενη εργασία πρέπει να έχει παραχθεί κατά το ακαδημαϊκό έτος 2024, ως μέρος  

μαθήματος αρχιτεκτονικής σύνθεσης, επιπέδου Πτυχίου ή Διπλώματος, όπως περιγράφεται παραπάνω.  

 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 
 

Οι διαγωνιζόμενες εργασίες θα αξιολογηθούν, ως εξής:   

 Σαφήνεια της κεντρικής ιδέας και ταυτότητας της πρότασης. 

 Αρχιτεκτονικές φιλοδοξίες, καινοτόμες ιδέες και έκταση της καινοτομίας. 

 Σχεδιαστικό όραμα και ο τρόπος με τον οποίο αυτό αντικατοπτρίζεται σε όλες τις πτυχές του σχεδιασμού. 

 Καταλληλότητα για το σκοπό, με έμφαση στην ανταπόκριση στο θέμα της εργασίας καθώς και σε 

ευρύτερα θέματα σχεδιασμού, όπως η προσβασιμότητα και η αειφορία.   

 Σχέση της πρότασης με το άμεσο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον. 

 Χωρική εμπειρία και χρηστικότητα. 

 Επιλογή υλικών και έμφαση στην λεπτομέρεια. 

 
 
 



 

 
                                                                                               

 
 
ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΡΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  

 
 

Την ευθύνη αξιολόγησης των διαγωνιζόμενων εργασιών έχουν οι:   

1. Ειρήνη Χατζησάββα, Υπουργείο Εσωτερικών – Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως 

2. Ηρακλής Παπαχρίστου, Αρχιτέκτονας 

3. Νεκτάριος Αυξεντίου, Αρχιτέκτονας 

4. Καλομοίρα Ξύχειλου, Αρχιτέκτονας 

5. Χρήστος Πασαδάκης, Αρχιτέκτονας 

 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

 
 

Η υποβολή συμμετοχής διενεργείται σε δύο στάδια, ως ακολούθως:  
 
A΄ Στάδιο: Ψηφιακή Υποβολή:  

- Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλουν την πρόταση τους, σε ψηφιακή μορφή, μέσω του συνδέσμου: 

https://forms.gle/vgsnXpug8JwMxdgo8 

- Συμπλήρωση στοιχείων.  

- Επεξηγηματικό κείμενο (μέχρι 200 λέξεις) στην ελληνική ή/και αγγλική γλώσσα. 

- Δύο (2) πανέλα Α1 σε οριζόντια διάταξη (landscape) σε υψηλή ανάλυση σε μορφή εικόνας JPG με 

πυκνότητα μέγιστη 300dpi και τουλάχιστον 59.4εκ στη μικρότερη διάσταση με μέγιστο μέγεθος αρχείου 

τα 10MB έκαστο. Οι εικόνες να είναι αριθμημένες 01 και 02. Εάν υπάρχουν περισσότερες εικόνες, μόνο 

οι δύο θα αξιολογούνται. Τα πανέλα μπορούν να περιέχουν κείμενο στην ελληνική ή/και αγγλική γλώσσα. 

- Στα πανέλα που υποβάλλονται ψηφιακά (εκτός από τον τίτλο εργασίας) δεν πρέπει να περιέχει το 

ονοματεπώνυμο του Φοιτητή ή/και ομάδας, Διδάσκοντα και Πανεπιστήμιο, με σκοπό να διασφαλίζεται η 

ανωνυμία κατά το στάδιο αξιολόγησης από την Κριτική Επιτροπή.  

- Οι υποψήφιες προτάσεις που περιέχουν αυτές τις πληροφορίες θα αποκλείονται από τη διαδικασία.  

 

Β’ Στάδιο: Υποβολή Έντυπης Μορφής: 

- Τα πανέλα των διαγωνιζόμενων προτάσεων πρέπει να εκτυπωθούν και να παραδοθούν στα γραφεία του 

Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου, στη διεύθυνση: Ξάνθης Ξενιέρου 26, 1015 Λευκωσία (βλ. 

Χρονοδιάγραμμα). 

- Εκτύπωση: Δύο (2) λευκά πανέλα Α1 σε οριζόντια διάταξη (landscape). Η εκτυπωμένη μορφή πρέπει να 

είναι σε foam board πάχους 3mm. 

- Η υποβολή σε έντυπη μορφή επιτρέπεται να περιλαμβάνει (εκτός από τον τίτλο της εργασίας) 

ονοματεπώνυμο του Φοιτητή /ή και ομάδας.  

- Συνιστάται, η αποστολή / παράδοση των πανέλων σε έντυπη μορφή να πραγματοποιείται μέσω 

μεταφορικής εταιρείας με απόδειξη παράδοσης ή αυτοπροσώπως στα γραφεία του Συλλόγου 

Αρχιτεκτόνων Κύπρου. 

- Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου δεν φέρει καμία ευθύνη για μη παραδοτέα, ή απώλεια αντικειμένων   

και δεν θα επωμιστεί οποιαδήποτε έξοδα εκτελωνισμού, ΦΠΑ, ή τέλη μεταφοράς που προκύπτουν κατά 

την αποστολή των πανέλων από διαγωνιζόμενους.    

- Τα εκτυπωμένα πανέλα θα αναρτηθούν σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο για προβολή όλων των 

διαγωνιζόμενων προτάσεων.   

https://forms.gle/vgsnXpug8JwMxdgo8


 

 
                                                                                               

 
 

ΑΚΥΡΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  

 

Συμμετοχή θα θεωρείται άκυρη για τους πιο κάτω λόγους: 

- Αν ο διαγωνιζόμενος αποκαλύψει την ταυτότητα του στο Α’ Στάδιο Ψηφιακής υποβολής. 

- Αν ο διαγωνιζόμενος προσπαθήσει να επηρεάσει με οποιοδήποτε τρόπο μέλος της Κριτικής Επιτροπής. 

 
 ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της Κριτικής Επιτροπής και εντός χρονικού διαστήματος που θα καθοριστεί 

από την ημερομηνία λήψης της τελικής απόφασης, όλες οι προτάσεις θα εκτεθούν στο εκπαιδευτικό κέντρο του 

Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου. Κατά την τελετή βράβευσης και τα εγκαίνια έκθεσης, θα γίνει παρουσίαση των 

προτάσεων που θα λάβουν Βραβείο στις κατηγορίες Πτυχιακή και Διπλωματική.   

 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΕ ΕΝΤΥΠΗ ΜΟΡΦΗ  

 

Οι εργασίες σε έντυπη μορφή θα μπορούν να παραληφθούν από τους δικαιούχους εντός τριάντα (30) ημερών 

από την ημερομηνία λήξης της έκθεσης εφόσον το επιθυμούν.  

 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 
 
 

Ανακοίνωση Προκήρυξης Διαγωνισμού 11.04.2025 

Λήξη Προθεσμίας αποδοχής σχολίων / ερωτήσεων 23.04.2025  

Απάντηση σε σχόλια - ερωτήματα  28.04.2025 

Λήξη προθεσμίας υποβολής συμμετοχής και για τα Δύο Στάδια (ψηφιακή και έντυπη) 28.05.2025  

Ανακοίνωση αποτελεσμάτων 11.06.2025 

Τελετή Βράβευσης - Εγκαίνια Έκθεσης με όλες τις διαγωνιζόμενες προτάσεις  19.06.2025 

 
 
 
ΕΠΙΣΗΜΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

 
 

Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου 

διεύθυνση: Ξάνθης Ξενιέρου 26, 1015 Λευκωσία 

τηλέφωνα: +357 22 672887, +357 22 660510 

ηλεκτρονική διεύθυνση: info@architecture.org.cy 

www.architecture.org.cy 
 
 
 
 



 

 
                                                                                               

 
 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ και ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ 

 
 

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου δεν διεκδικεί δικαιώματα ιδιοκτησίας από τις συμμετοχές που θα υποβληθούν για τα 

“Βραβεία Φοιτητών Αρχιτεκτονικής Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου 2024”. 

Υποβάλλοντας υποψηφιότητα για τα “Βραβεία Φοιτητών Αρχιτεκτονικής 2024”, οι υποψήφιοι δίνουν αυτόματα την 

συγκατάθεσή τους στον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Κύπρου να χρησιμοποιεί, να προβάλλει και να δημοσιεύει τις συμμετοχές 

σε έντυπες και ψηφιακές εκδόσεις για όλους τους σκοπούς σε σχέση με τα Βραβεία Φοιτητών Αρχιτεκτονικής ή/και 

άλλους συναφή μη-εμπορικούς σκοπούς. Αυτό περιλαμβάνει χρήση περιγραφικών κειμένων και εικόνων που αποτελούν 

μέρος της κάθε υποψηφιότητας σε τρίτους, προβολή σε εκθέσεις των συμμετοχών που υποβλήθηκαν για τα Βραβεία, σε 

διαλέξεις που χαρακτηρίζουν τους υποψηφίους ως συντάκτες της καταχώρισης ή δημοσιεύοντας τα ίδια τα Βραβεία 

Φοιτητών Αρχιτεκτονικής 2024. Υποβάλλοντας υποψηφιότητα για τα Βραβεία Φοιτητών Αρχιτεκτονικής 2024, οι 

διαγωνιζόμενοι  επιβεβαιώνουν πως η υποψηφιότητα και όλες οι πληροφορίες που υποβάλλονται ή/και διανέμονται προς 

υποστήριξη της υποψηφιότητας δεν παραβιάζουν την πνευματική ιδιοκτησία ή οποιαδήποτε άλλα δικαιώματα όποιου τρίτου 

μέρους. Αυτό σημαίνει ότι, η υποψηφιότητα και οι πληροφορίες που υποβλήθηκαν από τον διαγωνιζόμενο πρέπει να έχουν 

προσκομιστεί από τον υποψήφιο ή να χρησιμοποιήθηκαν με την άδεια του κατόχου των δικαιωμάτων και έχουν πιστώσει 

κατάλληλα τον κάτοχο των δικαιωμάτων. Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου μπορεί, υπό τις κατάλληλες περιστάσεις και 

κατά τη διακριτική του ευχέρεια, να επεξεργαστεί, να αφαιρέσει από τη δημοσίευση ή να αποκλείσει την κρίση μιας 

υποψηφιότητας για τα Βραβεία Φοιτητών Αρχιτεκτονικής 2024, όταν περιέχει οποιοδήποτε υλικό παραβιάζει ή υφίσταται 

ισχυρισμός ότι, παραβιάζει οποιαδήποτε δικαιώματα τρίτων. 

 

 


